

# 69岁卖报人与晚报结缘16载

## 他叫王福顺，在文化路市场摆摊，每天6点准时出摊



YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道

4日上午，天空中春雨连绵，芝罘区文化路市场摊点群不似往日的热闹，王福顺依旧6点准时开摊，他的杂货铺晚些开倒也没事，但跟烟台晚报小报童投递员6点半的约定，他不想错过……

### 与《烟台晚报》结缘已有16载

王福顺最初只经营小百货，2007年，他增加了卖报生意。从开始的卖4种报纸，到现如今他的报摊变为专卖《烟台晚报》，69岁的卖报人王福顺，和《烟台晚报》的情缘已有16载。

6点半，投递员从盖得严实的雨披里拿出21份《烟台晚报》

报。接过带着油墨香的报纸，王福顺小心地摆放在百货摊最显眼的位置，等待新老主顾的光临。

刚经营报摊时，王福顺每天都要抢订100多份《烟台晚报》。“早上一上架，上午10点就卖没了。以前进价3毛一

份，卖5毛，光靠着卖报纸，一天就能带来20多块的收入！”回忆起曾经的卖报风光岁月，王福顺如数家珍。16年后，年近古稀的他依然觉得，是一份《烟台晚报》帮他支撑起了家庭。

“只要晚报出报，我这儿就营业。”王福顺说。

### 有位老主顾每次要买一周的报纸

正说着，老顾客张福撑伞走近。一看到张福，未等对方张口，王福顺就从底下抽出一份《烟台晚报》递了过去，并随手接过对方的一元硬币。没有过多的语言，从底下抽出没有雨滴和灰尘的报纸，是王福顺的习惯；一接一递，是卖报人和看报人之间的默契。

“我从老哥哥这儿买报好多年了，每天来市场买菜顺手带份报纸回去。看看天下大事、烟台新闻，读读有老烟台记忆的文章，我的退休生活也挺有滋味。”张福说。

像这样的老主顾，王福顺有十几个，他们多数是家住附近的老街坊。即便是卖了16

年报纸，王福顺依然会被“痴情”的读者感动。“有位80多岁的老哥哥，以前一直在我的摊上买报。去年搬到莱山住后，新住处附近没有报摊，他就每周坐58路车来我这儿一趟，买一周的报纸。”王福顺说，现在每天来了报纸，他会先给这位老哥哥留一份。

### 8岁的小孙子也喜欢翻阅报纸

“现在大家都用手机看新闻了，但很多老人还是对晚报情有独钟。”王福顺告诉记者，喜欢看报的不仅有老年人，还有一些年轻人也会时不时来找报纸。王福顺8岁的小孙

子每次来看望他，也喜欢翻阅报纸，尤其钟情于教育版上的内容。

王福顺说，他希望在报纸上能看到更丰富的内容，吸引各个年龄段的读者。这

不单是从报摊买卖的立场考虑，也是他对这份报纸的感情使然。这位老报摊摊主希望这份承载着城市温情的报纸，未来能够填充更多人的内心。

### 烟台市道德模范任春铭自费邀请市民赏花踏青



吸引，拍照、合影、嗅花香、观奇石、过栈道、步长廊，“忙”得不亦乐乎。

上午10时许，大家又乘大巴车来到龙湖赏樱花。在花草树木之间，大家选择了一块平坦

的地方，架起随团携带的音响设备，踊跃展示才艺。不知不觉时针已指正午，大家意犹未尽，各自拿出了自带自制的食物和菜品，相互敬让，相互品尝，享受户外野餐带来的快乐。

### 新鲜又实惠 东台社区“六助”蔬菜店开业啦



“这么新鲜的大头菜，市场价格每公斤3块钱，这里只卖不到两块钱！”近日，芝罘区凤凰台街道东台社区“六助”蔬菜店开业了，开业当天，居民们早早来到摊位前选购心仪的蔬菜，人人都是满载而归。

茭瓜、芹菜、黄瓜……菜摊上的蔬菜不仅新鲜，价格还特别实惠。摊位前，当日的菜价都显示在公示牌里，一目了然，让居民在比较中获得看得见的实惠。

为什么称作“六助”菜店？原来，开在社区的这家蔬菜店，直供产地当日新鲜蔬菜，为辖区65岁以上老人、残疾人、独居老人、退役和现役军人、困难低保家庭6类人群提供新鲜低价蔬菜。

收完摊，“六助”菜店主动联系东台社区新时代文明实践站，与社区志愿者一起为辖区特殊

家庭及不方便出门的居民提供送菜上门服务。

家住风云巷10单元的刘阿姨接到“爱心蔬菜包”时，激动地拉着志愿者的手说：“岁数大了，出门买菜再拎回来对我来说是个不小的麻烦，谢谢你们！”一下午，4组送菜志愿者为辖区20余位居民送去了“六助”菜店的新鲜蔬菜，让特殊群体切实感受到了社区服务的便利和温暖。

为了方便辖区居民生活，东台社区党委积极对接各种资源，在“十五分钟生活圈”的基础上升级服务：引进“六助”菜店、引进惠民小区直饮水机、举办便民服务大集等，满足居民的日常生活需求，不断提升居民的满意度和幸福感。

YMG全媒体记者 宋晓娜  
通讯员 吕玉聪 摄影报道

### 化解邻里矛盾 颐山苑社区休闲棋牌室闪亮登场



小小休闲棋牌室，不仅让社区的老人有了休闲娱乐的小天地，还化解了邻里矛盾，让社区更加美好和谐。

隋女士住在芝罘区颐山苑社区，前段时间，她与小区的几位居民发生了邻里冲突：几个人在地下车库前打牌，影响了车库卫生不说，还给自己使用车库造成了不便。

“他们在车库打牌，我怎么停车？而且都是老人，车来车往刮到了、蹭到了怎么得了？”最让隋女士不满的是，打牌打到兴头上，有的老人懒得上楼去洗手间，直接就地解决了，严重影响了车库的环境卫生。

接到隋女士的反映后，社区网格员张樱露立即对打牌的爷爷们进行了走访。

面对投诉，几位老人也有难处：“我们也不想呀，但实在是没有打牌的地方。我们嗓门大，打牌兴奋起来根本压不住，在家里打了几次，邻居老找上门，这儿地方大、清净，很适合打牌！”

双方僵持不下，你来我往，矛盾就积攒了下来。

张樱露及时将情况上报给颐山苑社区党总支书记李静。“问题的矛盾点在于老人缺乏娱乐场所，那就从这入手，建个棋牌室。”经过多方协商，在社区与党建联盟单位共同努力下，一处为社区老人们打造的休闲棋牌室闪亮登场。

休闲棋牌室建成了，今后的日常维护和管理怎么办？“何不让爷爷们参与进来，自治自管！”这个建议得到了老人们的一致响应，大家自发地来到社区工作人员办公桌前，争当棋牌室的值日生，并保证一定会好好维护棋牌室。

车库恢复了干净整洁，隋女士最为高兴。3月23日，她特意将一面写有“思民生解民难 做实事暖人心”的锦旗送到了社区，感谢社区对居民的关心关爱，办实事解难题。

YMG全媒体记者 宋晓娜  
通讯员 牛昱婷 摄影报道